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Aos 14 (quatorze) dias do mês de junho de 2023, na Sala das Sessões Waldomiro E. 

Santamaria, situada na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na Cidade de Pirangi, São 

Paulo, reuniu-se esta Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador EDUARDO 

HENRIQUE DOS SANTOS PERLES, secretariado pelo ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, para a realização da 09ª Sessão Ordinária do exercício de 2023. Após 

verificação do quórum realizada pelo 1º secretário, ficou constatada a presença dos 

Senhores Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ÉDER JOSÉ DOS 

SANTOS, EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES, ELIANE TAXIOTTI, 

ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR 

APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA 

DOS SANTOS e LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR. Portanto, havendo número 

legal de Vereadores e, invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta 

a 09ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirangi, do dia 14 de junho de 2023 e 

convidou os Senhores Vereadores a ficaram de pé por um minuto em prol a paz mundial e 

solicitou ao Vereador Luiz Carlos de Moraes Júnior que realizasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Prosseguindo, para o Expediente, o Senhor Presidente informou que se 

encontravam presentes à Sessão os seguintes Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, ÉDER JOSÉ DOS SANTOS, ELIANE TAXIOTTI, ELISA HELENA 

ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO 

PEREIRA, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

DE MORAES JÚNIOR e o Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. 

O senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário, Alessandro Júnior Pantalião, que 

procedesse à leitura da Ata da 08ª Sessão Ordinária e Ata da 08ª Sessão Extraordinária 

ambas realizadas no dia 23 de maio de 2023. Fez uso da palavra o Vereador Itamar 

Aparecido Inocêncio Pereira que requereu verbalmente a dispensa da leitura das referidas 

Atas justificando que todos os vereadores possuíam cópias das mesmas em seus 

computadores. O senhor Presidente colocou em discussão o pedido verbal do Vereador 

Itamar. Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam não houve manifestações contrárias, foi aprovado por 

unanimidade. O senhor Presidente colocou em discussão a Ata da 08ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 23 de maio de 2023. Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam não houve manifestações contrárias, 

foi aprovado por unanimidade. O senhor Presidente colocou em discussão a Ata da 08ª 

Sessão Extraordinária realizada no dia 23 de maio de 2023. Como ninguém fez uso da 

palavra, colocou-o em votação, os favoráveis permaneceram como estavam não houve 

manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou que 

o Senhor Secretário procedesse a leitura do Expediente. Fez uso da palavra a Vereadora 

Eliane Taxiotti, que solicitou a dispensa da leitura do Projeto de Lei Nº 14/2023 por ter 

sido lido em sessões anteriores. O presidente colocou o pedido em discussão, após em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. 

Aprovado o pedido da Vereadora. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que o senhor 

secretario procedesse a leitura do restante das matérias. Terminada a leitura das matérias, o 

senhor Presidente comunicou única discussão e votação para o Requerimento nº 64 e para 

o Requerimento sobre denúncia de fatos e pedido de impeachment da Prefeita Municipal, 

Angela Maria Busnardo. Assim, o senhor Presidente colocou o Requerimento nº 64/2023 

em única discussão e votação de autoria do Vereador Luiz C. de Moraes Júnior. Fez uso da 

palavra o autor do requerimento que cumprimentou a todos e disse que o requerimento era 

nada mais que uma sugestão, devido a publicação dos decretos e portarias que saem apenas 

no diário oficial do município, para que seja disponibilizado no site para facilitar o acesso 

dos vereadores e população. Afirmou que poderia ser disponibilizado o arquivo digital para 
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a câmara se fosse o caso. Em seguida o Presidente colocou o requerimento em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. Foi 

aprovado por unanimidade. O presidente comunicou única discussão e votação para o 

Requerimento sobre denuncia de fatos e pedido de impeachment da Prefeita Municipal. O 

Presidente colocou o Requerimento em discussão, fez uso da palavra o Vereador Gabriel 

que cumprimentou a todos e disse que ficava feliz e triste pelo dia de hoje por ser uma 

votação difícil enquanto parlamentares, afirmou que para não ficar divagando havia trazido 

sua fala previamente redigida e iniciou “há algum tempo vem repercutindo fatos e 

circunstancias que soam irregulares eventualmente perpetradas pela municipalidade, 

especificamente pela situação da Prefeita, senhora Angela Maria Busnardo. Diante de 

vários ataque aqui nesta Câmara neste plenário, hoje quero deixar claro aos vereadores e a 

aqueles que nos assistem e nos ouvem que o que se vota aqui é a admissibilidade de um 

processo em face da prefeita, de modo de nenhum juízo de valor em relação as condutas 

dos vereadores devem ser aventada para justificar vossos votos, aliás, como costumo dizer 

desde que assumi esse mandato, o que é fato e fatos não abrem abertura para contestações, 

os vereadores são agentes políticos eleitos para representar a população, devendo portanto 

agir pelo interesse do povo e pelo bem comum da cidade a qual foram eleitos, vereador não 

deve se colocar aqui como advogado de defesa, nem como acusador da pessoa a qual se 

direciona o processo de impeachment, dito isto, há algumas sessões me insurgi em relação 

a fala de um parlamentar, no caso o vereador Lucas, devido as vagas acusações sem provas 

e exigi que se as provas me fossem apresentadas para então apurar as irregularidades, eu 

agiria, e foram. No dia 07 de junho de 2023, há aproximadamente uma semana, recebi a 

cópia do processo em que se propõe investigar a prefeita, no qual constam 21 denúncias 

com vasto acervo probatório, da pratica de infrações político-administrativas o que 

culminaria se fosse julgado na destituição da senhora Angela do cargo de prefeita. Li e reli 

várias vezes o conteúdo, constatando a seriedade do que ali foi exposto. Assim, não posso 

ser leviano com as pessoas que confiaram seu voto em mim, ao menos investigar se essas 

denúncias correspondem ou não a realizada, ou seja, se elas de fato são verdadeiras. A 

admissibilidade do processo de impeachment, por si só, a sua aceitação, não induz, e quem 

assiste hoje achando que vai acontecer isso, uma destituição da prefeita, in culpa. Até 

porque, no nosso ordenamento jurídico pátrio, vigora o princípio da presunção de 

inocência. Então, até que se prove o que está naquele conteúdo a prefeita é inocente. Mas o 

mínimo que devemos fazer enquanto parlamentares eleitos e nossa função fiscalizatória, é 

investigar, o que não pode no meu ponto de vista, é engavetar graves acusações a fim de 

afinco pessoal e no afã de soar uma blindagem devido as eleições de 2024. Ora, no último 

dia 07 também, alguns diretores da atual gestão estiveram aqui, e eles foram enfáticos em 

afirmar que tudo está certo, que tudo está perfeito, desse modo, se tudo está regular, basta a 

simples comprovação disso à Câmara no momento oportuno de defesa da citada ação por 

parte da senhora Prefeita, portanto, como sempre prezei pela democracia e nunca me furtei 

do oficio a qual fui conferido através dos votos, afim de trazer a tona da verdade e de 

inclusive possibilitar uma defesa da prefeita, caso as acusações sejam falsas, eu não 

poderia ser desfavorável a abertura desse processo de impeachment, assim, desde já 

Presidente, eu consigno meu voto favorável a abertura. Obrigado”. Seguindo fez uso da 

palavra o vereador Itamar, que cumprimentou a todos e afirmou serem muito 

esclarecedoras as palavras do Gabriel, agradeceu-o, afirmou que o conhecimento técnico 

enriquecia a discussão. Fez um breve relato sobre o que pensa do assunto. “Nós vivemos 

no Brasil uma situação que a corrupção, ela me parece que se igual a uma pandemia, ela 

causa males tão grandes uma pandemia, e a única vacina que pode existir é o controle das 

pessoas, não só dos parlamentares, mas de todos nós como sociedade. Nós temos que estar 

atentos, é, vigilantes, denunciando, verificando, cobrando, é, a todas as pessoas. A 
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corrupção no Brasil, ela mata, entendeu, ela atinge principalmente os mais vulneráveis. Ela 

mata pessoas, ela perpetua a pobreza, a miséria, ela perpetua o analfabetismo, ela perpetua 

as desigualdades sociais, ela perpetua a falta de atendimento decente, principalmente aos 

mais vulneráveis, a falta de medicamento, a falta de atendimento decente, seja social, 

hospitalar, de qualquer natureza. Então, quando há uma denúncia de corrupção, penso, em 

qualquer nível, na união, estados e municípios, ela tem que ser investigada, a bem de todos, 

especialmente da sociedade, porque a investigação, ela protege os bons agentes públicos e 

pune os maus agentes públicos. Se ao final da investigação um determinado agente público 

for considerado inocente, ele vai ser absolvido, se ele for considerado culpado, ele vai ser 

punido. Se ele não for investigado, se for engavetado como bem disse o Gabriel, quem vai 

arcar com essas consequências. Foi quem engavetou, ele vai ter que prestar contas a 

sociedade aos seus eleitores, porque você engavetou, se for provado que estava errado você 

vai dormir com essa consciência pesada, você vai ser cobrado eternamente por esse erro ou 

por essa má fé, ou seja o que for, você entendeu?! Então, diante de todo esse cenário 

desgraçado que a gente viu no Brasil inteiro por conta da corrupção que atinge a todos nós 

há tanto tempo, qualquer denúncia que seja feita, e isso não estou dizendo a respeito a 

ninguém, estou fazendo, elaborando um pensamento em respeito a corrupção que nos 

atinge de cima abaixo na administração pública brasileira, entendeu?! O melhor dos 

mundos qual seria? Uma sociedade sem corrupção, esse seria o melhor dos mundos para 

todos nós. A segunda opção qual seria quando houver uma denúncia de corrupção que ela 

seja investigada, é... os investigados sejam, corretamente investigados, com ampla defesa e 

tudo, é, se tiverem culpa ele vai ser julgado, se for determinado inocente ele vai ser 

absolvido. Se ele for culpado, que seja punido, seja condenado, seja preso. Porque? Isso, na 

forma da lei, sempre na forma da lei, que seja condenado e que a justiça, o judiciário quem 

vai decidir isso. Porque as mazelas que a corrupção produz no Brasil são terríveis e atinge 

a todos nós de alto a baixo, então, a investigação, o que se pretende fazer com a 

investigação é apurar os fatos, se ao final, não há culpados se estiver tudo certinho, beleza, 

serão absolvidos e toca-se o barco, entendeu?! É só o início de uma investigação. O pior 

que nós podemos fazer, eu tive a oportunidade de ler, são quase 90 páginas, eu li 

cuidadosamente uma a uma. As denúncias são graves. Não podemos fazer juízo de valor 

antes de uma investigação detalhada disso. Como nós vamos poder engavetar isso, sem 

proceder a uma investigação. Como é que vamos olhar para a “cara” da sociedade e dos 

eleitores “tacando” isso para dentro da gaveta. Não é uma coisa decente. Senhores é isso 

que eu penso sobre a investigação, se ela for feita seriamente, ela protege o bom, é..., 

funcionário público, o bom gestor, o bom agente público e pune o mau agente público. 

Simples assim. Diante disso, o meu voto já fica antecipado pela continuidade. Muito 

obrigado senhor Presidente”. Prosseguindo o Vereador Lucas fez uso da palavra que 

cumprimentou a todos e disse que seria breve. Iniciou dizendo: “Gostaria de dividir minha 

fala aqui em dois momentos, né, a primeira parte é sobre alguns esclarecimentos sobre 

fakenews esparramadas ao longo desses dias e um apelo aos colegas vereadores, e aqui 

gostaria de deixar claro ne, Itamar e Gabriel sempre pontuais aí. A primeira coisa é sobre 

um vídeo que soltou aí falando que eu faço parte, eu e mais alguns vereadores, senão me 

engano fala do Titi também, fala de outras pessoas, dos quais eu faço o uso da tribuna de 

modo errôneo. Eu vou destacar aqui alguns momentos de uso da tribuna, e o que eu fico 

mais feliz ne, essas pessoas soltam esse tipo de coisa e as pessoas vem mandar mensagens 

nos nossos celulares falando, olham os absurdos que eles colocam aí. Primeira vez que fiz 

uso dessa tribuna, não me esqueço, foi quando em plena pandemia, o executivo solta um 

decreto pra dificultar o acesso às pessoas aos medicamentos nos postos de saúde. As outras 

vezes que fiz uso da tribuna, foi quando o executivo foi contra nós vereadores darmos um 

aumento de R$ 50 reais a mais no ticket alimentação. Uma outra vez que fiz uso da 
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tribuna, foi quando pela primeira vez na história, essa Câmara aprovou uma alteração no 

PPA e LDO, onde nós aumentamos R$ 60 mil reais para APAE e não me recordo os 

valores ao certo, mas era por aí. R$ 60 mil reais para assistência social, R$ 50 mil reais 

para castração de animais. Eu fiz uso dessa tribuna quando ano passado, ao ir na prefeitura 

solicitar documentos, fui impedido de retira-los de lá. E aqui acho importante fazer um 

parêntese, uma das coisas que estão sendo esparramadas na cidade, é que o assessor que 

apresentou o processo de impeachment, o Carlos Júnior, mais conhecido como Kazin, ele 

foi dispensado, que ele foi mandado embora. E aqui eu quero deixar claro que isso é uma 

grande mentira, né, é importante que todos saibam e hoje acho que tem mais de 250 

pessoas assistindo ao vivo, fora as pessoas que estão aqui; o que aconteceu naquele dia foi 

que ao chegar na prefeitura, solicitar os documentos, tive dificuldades de chegar neles, 

estava difícil mesmo, e o Kazin não parava de receber ligações a todo tempo para me 

impedir de tirar documentos de lá. Ele até então era assessor e o que ele fez, naquele dia, 

ele foi e fez a carta de demissão dele e me disse: Lucas eu não posso te impedir de tirar 

documentos daqui. Então ele fez uma carta, na qual eu vou ler apenas o final pra vocês. Ele 

fala assim ó, é.. eu, Carlos Júnior peço a exoneração, peço a demissão, por que?, por haver 

clara incompatibilidade de conduta, objetivos e modos operandis praticado pela atual 

gestão municipal, haja vista, inúmeras irregularidades das quais não coaduno”. Então aqui 

é importante deixar e esclarecer isso aí. Quero esclarecer também, alguns vídeos que foram 

soltados na rede social falando aí que o Kazin ia metralhar nós vereadores, tirando os 

vídeos fora de contexto, nada mais justo, né, não vou perguntar nem para o Kazin, nem 

para a mãe dele. Eu vou perguntar para a Ligia que aparece também no vídeo. Falei Ligia, 

foi desse jeito que aconteceu? Ela falou Lucas é uma grande mentira. Quando ele fala de 

metralhar, ele não está falando de metralhar vereadores e fala se você visse no vídeo ele 

está falando de metralhar as pessoas que disseram, ameaçando-o de morte, né, a mãe dele 

fala né, se alguém viesse para metralhar, aí sim ele também iria devolver. Isso foi o que a 

Ligia colocou pra nós. Quando ele fala de enterrar né, nossa se os vereadores votar contra é 

o enterro dos vereadores... ele não estava falando que ia matar os vereadores. Eu estou 

falando o que a Ligia disse tá bom?! O que ele tava dizendo era, se nesse processo, com 90 

páginas com provas, os vereadores que votarem contra o que tem aqui provado, é o enterro 

deles. Gente, essa é a realidade, foi o que a Ligia nos passou, eu falo assim quem tem 

dúvida pergunta pra ela, ela tava la, ela ouviu. Uma vez esclarecido isso, ah, tem mais uma 

fakenews que foi soltada recentemente, que nós vereadores aqui também fomos 

responsáveis por soltar as placas na cidade inteira falando que era proibido estacionar 

caminhões. Olha né, não sabia que nós vereadores tínhamos poder para tanto, um completo 

absurdo. Enfim, uma vez esclarecido sobre essas fakenews, eu faço um apelo aos colegas 

vereadores, que reflitam bem sobre o que o povo de Pirangi está pedindo. Ao sair nas ruas, 

o que o pessoal mais pede é justiça, eles não tão pedindo necessariamente o impeachment, 

o que eles pedem, e tenho certeza que todos nós já ouvimos. Lucas, estão saqueando o 

município! Não é possível que as outras pessoas não estão vendo isso. O que nós pedimos 

é que essas pessoas que estão saqueando, roubando o município, paguem por seus erros. E 

hoje o que nós iremos votar aqui é apenas para abertura do processo de impeachment. Hoje 

a gente não vai, ah, hoje a prefeita tá “impechmada tchau e bença.”. O que nós vamos votar 

é para abertura, para nós podermos, como Gabriel e Itamar disseram, analisar cada uma das 

denúncias e cada uma das provas, por isso, eu peço: Titi, Itamar, Eliane, Pantalião, 

Eduardo, Bolinha, Dona Elisa, Gabriel, que nós façamos aquilo que o povo que votou em 

nós, que o povo da cidade espera de nós. Sei que um processo de impeachment é exaustivo 

e ruim para a cidade, porém, como o Itamar colocou aí neh, quando há corrupção, a nível 

estadual, no país, municipal, os que mais sofrem são as pessoas mais pobres, são aquelas 

pessoas que precisam de medicação no posto, precisam de consultas, são as pessoas que 
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precisam de alimentos, além também que a cidade deixa de se desenvolver e por aí vai. Por 

isso, também deixo claro, senhor Presidente, que o meu voto é favorável pela abertura do 

processo de impeachment. Muito obrigado. ” Prosseguindo fez uso da palavra o Vereador 

Éder que cumprimentou a todos e agradeceu a sua esposa que estava presente. Abriu 

falando: “Eu quero aqui relatar alguns fatos, eu não concordo com a fala do senhor Lucas e 

dizer que não houve essa conversa né, parece que tem um imã para defender quem não 

vale nada, porque é o seguinte aqui gente. Nada contra viu senhor Lucas, porque eu vi o 

vídeo várias vezes e não foi o que eu entendi, meu filho tem uma metralhadora, e quem 

não aceitar vai ter um enterro e blá, blá, blá. Esse tipo de ameaça não cola aqui, hoje, eu 

vou declarar meu vota aqui também, porque pela questão de aceitar esse projeto, esse 

requerimento, não condiz com essa ameaça dele; porque se eu fosse zelar pela pessoa dele, 

ele não merece respeito nenhum. Uma pessoa” .... o senhor Presidente interrompeu o 

vereador e pediu pela ordem que o público se comportasse pois caso contrário teria de 

pedir para se retirarem... Continuando o Vereador Éder fez uso da palavra e “Uma pessoa 

que levanta calúnias sobre as outras, algo tão específico aqui, que ele quer, eu enxergo tudo 

aqui como uma questão de ego, ta, mas eu não posso levar isso para a população porque 

existem realmente 21 denúncias, eu não posso simplesmente chegar aqui, como o senhor 

Itamar falou, negar e engavetar e achar que ta tudo bem, não! Hoje eu vou zelar pela minha 

honestidade, pelo cargo que eu exerço aqui e não pelo caráter do senhor Carlos Júnior, ele 

não merece sequer o mínimo de respeito, já que a mãe dele no vídeo disse que nenhum de 

nós os representa. E quem que ele buscou para a denúncia? A Câmara Municipal. Então 

fica aqui o meu voto favorável a abertura do processo, mas pra mim, esse ser humano aqui 

que, declaro aqui, que se fosse pela pessoa dele não estaria aceitando, e sim, pela 

população para esclarecer esses fatos. Obrigado senhor Presidente”. Continuando a 

Vereador Eliane fez uso da palavra que cumprimentou a todos e deixou sua opinião, 

dizendo: “Dizer e pedir desculpa já se não for a opinião de todos; e respeito a opinião de 

todos, a fala do Gabriel, maravilhosa como sempre ne, discordo também da fala do Lucas, 

porque o que acontece, é, esse requerimento que veio não são provas, são somente 

denúncias. Então nós não vamos engavetar, a gente vai sim, mandar para o Ministério 

Público ne, avaliar, depois de avaliado, sim, tomamos decisões. No momento, é, vai ser 

avaliado pelo Ministério Público. Então eu gostaria assim, de dizer que não vai ser 

engavetado mesmo, e o cidadão que fez esse requerimento com 21 denuncias e não provas, 

deveria ter apresentado no Ministério Público desde 2021, pois, se ele já tinha duvidas ne, 

já tinha todos esses papeis em mãos. Então eu acho assim, o Ministério Público é a nossa 

defesa, é o nosso suporte. E sobre os vídeos, não são fakes, são palavras da mãe do cidadão 

dizendo as palavras, então é assim, não é fakenews, não tem montagem a gente ve 

claramente e tem ouvido para ouvir claramente. Então fica aí a minha decepção ne, sobre 

esse cidadão de Pirangi, uma pessoa conceituada que a conheço desde a infância e se porta 

a esse papel de mãe, incentivando o filho a fazer essas, ou melhor, a fazer não ne, a pensar 

pelo menos. Então gostaria de deixar aqui já a minha, o meu voto. Eu voto contrário e não 

vou engavetar, não vou, vai ao Ministério Público, porém, eu acho que já deveria ter ido e 

não aqui na Câmara. Então meu voto é contrário”. Seguindo o Senhor Presidente, disse que 

gostaria de fazer algumas considerações. “Pelo jeito que ta se tomando a sessão, pelo jeito 

será aberto esse requerimento, porem também preciso pontuar, como foi dito pela palavra 

do senhor vereador Éder que esse cidadão não tem nenhum caráter, eu até conhecia a 

pessoa dele, cheguei estudar com essa pessoa e achava que era uma pessoa totalmente 

diferente. Quando foi dado o cargo para essa pessoa, ele não soube aproveitar, tudo bem, 

ele viu, colheu as informações que tinha dentro do cargo dele. O que tinha de úteis, como a 

própria vereadora, desde 2021, teria de ter sido juntado e enviado para o Ministério 

Público. Só que também, é, essa questão do vídeo que está sendo soltado na internet, isso é 
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claro senhor vereador, o senhor está sendo muito sensacionalista na sua fala, porque ta 

muito claro o vídeo, aliás, o próprio vídeo tem legendas pra afirmar que querem vereadores 

mortos, então se tiver um vereador aqui que quer votar contra ele vai ser morto pelo voto 

dele? Cadê o direito dele de vereador nesta casa. Ele foi eleito para ter os direitos dos votos 

que ele tiver. Qualquer vereador se quiser votar não, pelo arquivamento, quiser votar pelo 

sim, pela forma que quiser, ele tem o direito. Agora um cidadão da cidade, qualquer pessoa 

da cidade vir falar que a pessoa não pode votar da forma que quer?! Só porque gosta da 

Prefeita, porque não gosta? A vai ... oh... perdão pelo meu excesso, mas esse rapaz, esse 

tipo de pessoa não pode permanecer continuando a fazer esse tipo de coisa. Não só ele, 

como muitos que tem na cidade que ficam querendo ir atrás da política, que vive atrás da 

política, que não sai da política, uma, algumas famílias da política que não sai dessa 

cidade, que fica enraizada a política aqui, parece que a política é pra, é consumo de vida, ta 

na veia da pessoa. Então é o seguinte, isso vai ser apurado, vai ser apurado na Câmara, vai 

ser chamado todas as pessoas envolvidas, vai ser enviado para o Ministério Público porque 

eu também quero ver, eu sou Presidente e quero ver tudo o que está acontecendo nessa 

cidade, mas não é porque a gente ta fazendo isso, que a gente vai se juntar com as outras 

pessoas não! Cada um, cada pessoa aqui tem as suas opiniões e convicções e sua sabedoria 

e sua inteligência para poder votar e decidir o que vai ser votado. Então essa são as minhas 

considerações, eu voto só em caso de empate e desempate, mas é, dependendo como que 

for, a gente dá o voto também pelo, favorável ne, muito obrigado! Seguindo o presidente 

informou que o requerimento continuava em discussão. Fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Carlos que cumprimentou a todos, parabenizou a todos pelas palavras e iniciou “O 

que acontece senhor Presidente, como o Itamar disse aí um exemplo geral, muita inversão 

de valor ne, as vezes o que ta correto sai errado, principalmente devido as tais fakenews e 

palavra de pessoas que sei la, não tem o que fazer, vou até tomar cuidado com o 

vocabulário porque hoje qualquer coisinha vai preso ne, é fakenews, ou abusou, tal, mas, 

independente das questões pessoais, tanto do denunciante, da denunciada, isso não vem ao 

caso, as denúncias são gravíssimas, isso todos pela leitura dos fatos são gravíssimos, e pela 

leitura todos conseguiram notar isso. Pelo menos uma já ta mais do que provada que é a do 

pregão presencial que é do recurso federal, a lei é clara que só pode ser feito por meio 

eletrônico. Esse daí já ta, é cabal. O funcionário fantasma, se ele tiver aqui eu não sei quem 

ele é, o mês que eu trabalhei na prefeitura não o vi. O senhor logo no primeiro ano 

questionou também, ai veio algumas respostas mas, até hoje ele não aparece, ele não vem, 

realmente é fantasma. Hã, intromissão... senhor presidente plateia não pode, qualquer coisa 

convida o segurança a convidar esse cidadão a se retirar!” ... O senhor presidente disse que 

não iria precisar, mas pediu por favor para a plateia. O vereador Luiz Carlos continuou 

“Obrigado por se retirar, mas depois vou falar também da sessão do senhor na palavra 

livre. Então senhor Presidente, os fatos, tem fatos robustos, tem filmagem tem inclusive do 

não funcionamento da câmara do episódio do que o Lucas passou, tem depois a gravação, 

não sei se todos tiveram tempo de ver todas as provas, hã, tem a ameaça do senhor diretor 

jurídico, senhor Benatti, ao Kazin pela, bom enfim, a denúncia é grave, tem que ser 

apurada e esquece política, esquece campanha, eu provável, provavelmente não, eu não sou 

mais candidato, não tenho. Ah se alguém falar, ah ta fazendo campanha, não to preocupado 

com isso, to preocupado com o que aconteceu com a cidade de janeiro de 2021 pra cá. 

Obrigado senhor Presidente.” Seguindo a Vereadora Elisa fez uso da palavra, 

cumprimentou a todos e iniciou “Apesar de ter receio do que esse requerimento pode 

causar ne, tudo que fique bem esclarecido, eu, então, tudo que pode causar, assim, perdas 

para o município ne, esse requerimento, mas, para esclarecimento para a população, meu 

voto é favorável a abertura senhor Presidente.” Prosseguindo fez uso da palavra o vereador 

Alessandro que cumprimentou a todos e iniciou “A respeito da fala do Vereador Lucas, do 
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vídeo que foi soltado aí no nosso município após recebimento da denúncia, é vergonhoso 

09 vereadores esperar uma pessoa de fora trazer a denúncia, e não porque nós mesmos não 

fizemos essa denúncia, porque essa é nossa função, mas tudo bem, veio, ta aqui, vai ser 

encaminhado para o Ministério Público, né senhor Presidente, porque o ministério público 

tem que apurar, tem que ser aprovado. Outra coisa, a respeito do vídeo, a mãe do 

denunciante, ela deixa bem claro que quem for contra, ela, o filho não tem nada que perder 

e vai metralhar. O boletim de ocorrência já foi feito, meu e demais vereadores, to a 

disposição, se acontecer alguma coisa comigo ou com alguém da minha família, todo 

mundo sabe, não é fakenews. A gente não é palhaço, a minha cara não ta pintada de 

palhaço, para o senhor vir aqui e falar essas coisas, ta senhor vereador. Ela foi bem clara. E 

quero deixar bem claro também pra ela, que ela falou assim, que ninguém representa ela, 

só tem um vereador que é honesto. É um prazer não representar um tipo de pessoa igual  a 

senhora, certo, é um prazer. O povo ta pedindo, o povo só pede para o senhor e os demais 

amigos do senhor. A respeito, a palavra saqueando, roubando é uma palavra muito forte 

neh, pra você julgar e falar que uma pessoa ta roubando. Outra coisa que me levou, eu 

coloquei tudo na balança, antes de tomar minha decisão. Outra coisa, tem um ex 

funcionário que tem um cargo comissionado, pra mim, ele não teve a coragem de me ligar 

e me mandar mensagem mas pra alguns vereadores ele ligou neh, pedindo para a 

prosseguidade do processo, da abertura do impeachment; que moral que esse cara tem 

nessa cidade, nenhuma! Os vereadores aqui brigou, lutou tanto para tirar ele e foi 

dispensado. Agora volta esse cara, um monte de página de facebook falso aí, denigrindo a 

imagem da Câmara, dos Vereadores, uma barbaridade. Eu não sei! Pessoas falam que 

quem votar contra a abertura ta enterrada a carreira politica, já falei uma e vou repetir, 

nunca precisei da politica para sobreviver, to aqui porque eu gosto, eu amo a politica ta, 

independente do meu voto, meu voto é contra, eu deixo aqui bem claro, não vou ser 

favorável a isso. Aí depois a consequência vem, pode falar, pode soltar o que vocês 

quiserem ta. Eu acho que a pessoa tem que saber o que fala, o que faz, tudo na vida tem um 

porque. Lá na frente todo mundo que ta aqui e o que ta escutando, ta assistindo vai saber o 

porque eu to falando isso. Porque o mal uma hora, o bem vence o mal, certo?! Faz anos, 

ficamos um ano e meio sem o prefeito, na época do marido da Elisa, todo mundo aqui sabe 

o que aconteceu nessa cidade e o porque? O porque que ficou. Voltaram, voltou e não 

conseguiu administrar, foi a eleição, agora, ta o que tá de novo, porque será? O que ta 

errado? O que será que ta errado ne gente?! O senhor falou que o senhor não pretende 

pegar e voltar para reeleição, o senhor fez de tudo senhor vereador pra pegar o cargo do 

vereador Paulo que foi afastado, o senhor fez de tudo! Eu era o Presidente o ano inteiro o 

ano passado, mandava pedindo documento. É isso aí! O senhor presidente deu como 

direito de resposta a palavra para o vereador Luiz Carlos. O vereador Luiz iniciou “Olha! 

Eu não gostaria de entrar nesse assunto, senhor presidente, porque depois na sequencia o 

senhor quem assumiu, mais, é um ato que o senhor deveria ter praticado assim que o 

senhor recebeu a denuncia, é um ato vinculado, ta la bem claro. O senhor contratou um 

advogado pago nem me lembro o valor, aqui de Barretos, para emitir um parecer, ta bem 

claro la, no regimento interno, que será extinto, presta bem atenção, será extinto o cargo do 

vereador que no exercício do seu mandato tiver qualquer condenação criminal transitada 

em julgado. O senhor passou outubro, novembro, dezembro, uma coisa que deveria ter 

feito no ato. Eu se fosse presidente com base nesse artigo da lei, imediatamento executaria 

quem teria que estar esperneando na justiça, seria a pessoa que cometeu o erro e não eu, e 

por isso que eu solicitei a cadeira, porque, você, o senhor estava pagando o salario 

indevido a uma pessoa inabilitada para o exercício do cargo. Obrigado senhor Presidente, 

eu acho que já foi respondido, se ele querer aparte dependendo eu vou querer também”. O 

vereador Pantalião iniciou “É, só deixando bem claro, que aqui a gente trabalha com leis 
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neh. Aqui o ano passado, em momento nenhum chegou da justiça. O senhor pra mim é um 

cidadão, o ano passado, era um cidadão comum como todos. A única coisa que chegou, se 

tivesse chegado da justiça, o senhor pode ter certeza que eu tinha retirado ele no mesmo 

momento. Mas o único pedido que chegou foi o do senhor. Esse ano chegou da justiça e foi 

feito, ele foi afastado e pronto e acabou. O vereador Luiz disse “Só concluir senhor 

Presidente, é duas palavras, no regimento ta claro. É só executar o regimento não precisa 

esperar o juiz mandar a gente fazer, obrigada senhor presidente”. Seguindo o presidente 

solicitou “Vamos encerrar o requerimento de agora”... Vereador Lucas pediu questão de 

ordem, e disse que gostaria de esclarecimento. O presidente disse que o vereador deveria 

ter “pegado” a palavra logo depois que foi citado. O vereador Lucas disse que “não fala 

que tem que ser na sequencia, eu posso requerer a questão de ordem, no momento, dentro 

da discussão, estamos dentro da discussão”. O senhor presidente solicitou “vamos parar de 

tumultuar”. O vereador Lucas disse que não iria tumultuar, disse que so gostaria de 

esclarecer, que era questão de ordem e que havia sido citado. O senhor presidente solicitou 

ao técnico de som que fosse cortado o microfone do vereador Lucas. Seguindo o 

Presidente colocou em votação o presente requerimento, e solicitou ao 1º Secretário que 

realize a chamada nominal para a fase de ÚNICO turno de votação. O requerimento foi 

aprovado por 06 votos favoráveis e 02 votos contrários. Diante da aprovação do presente, 

em consonância com o Decreto-Lei nº 201/1967, passaram a constituir a comissão 

processante que será composta por 3 vereadores que serão sorteados, que dentre os quais 

elegeram, o Presidente e o Relator. Para acompanhamento do sorteio, convidou a 2ª 

Secretária, Vereadora Eliane Taxiotti e o Vereador Itamar Aparecido Inocêncio Pereira. A 

comissão processante ficou constituída pelos seguintes vereadores: Presidente,.Éder José 

dos Santos; Relator, Luiz Carlos de Moraes Júnior; Membro, Alessandro Junior Pantalião. 

Seguindo o senhor Presidente, encaminhou o Processo nº 01/2023, ao Presidente da 

comissão processante para que dentro de 05 dias inicie os trabalhos, seguindo o disposto na 

legislação federal pertinente. Prosseguindo, comunicou que Os Projetos de Lei nºs 16, 17 e 

18/2023, lidos na sessão serão encaminhados para as comissões permanentes para emissão 

de seus respectivos pareceres; O Projeto de Lei nº 14/2023, será apreciado um única 

discussão e votação na Ordem do Dia; O Requerimento nº 64/2023, aprovado na sessão, 

será encaminhado a Senhora Prefeita Municipal para que sejam tomadas as devidas 

providências. Terminada a apresentação do expediente, deixo a palavra livre. Fez o uso da 

palavra o Vereador Lucas que esclareceu sobre o a parte era devido, e discursou sobre sua 

fala anterior, e respondeu algumas falas do Vereador Alessandro. Seguindo, fez uso da 

palavra o Vereador Luiz Carlos que informou que estaria encaminhando no dia seguinte 

uma diligencia para a Dra. Débora, a respeito da compensação do INSS, falou sobre a fala 

do diretor na última sessão, afirmou ser uma compensação feita de exercícios anteriores, 

afirmou existir uma empresa contratada, que em 2019 a receita federal pediu os cálculos e 

justificativas dos descontos das compensações e foram apresentadas, e afirmou que agora a 

receita veio com nova notificação. Afirmou que estaria pedindo uma cópia da nova 

notificação, por não seria de qualquer jeito que a Prefeita assina. Afirmou que existia um 

processo, como também existia um processo, um mandado de segurança que a prefeitura 

venceu na Justiça Federal de Ribeirão Preto, não se confessaria a dívida, porque assim 

assumiria a dívida de mais de dois milhões mais os juros. A princípio, existem várias fases 

do processo, existe empresa contratada e que se a empresa no futuro fez indevido, no 

contrato os obrigava a pagarem, afirmou ser uma empresa milionária, e tem notória 

especialidade, reconhecida pelo Supremo Tribunal Federal, afirmou que achava ser a única 

do Brasil que tinha essa notoriedade. Afirmou que a Prefeitura em anos anteriores 

recolhendo a maior, por isso a compensação. Afirmou não haver dívida nenhuma e que no 

futura se gerar dívida, tinha como executar a empresa contratada. Mas para isso precisava 
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acionar a empresa e apresentar a documentação recebida atualmente. Afirmou existir todos 

os documentos pertinentes no RH com a senhora Silvana. Após fez o uso da palavra o 

Vereador Itamar, que solicita que não seja suspensa a sessão por 10 minutos em respeito 

aos internautas. O Presidente colocou em discussão o pedido Verbal do Vereador Itamar, 

após colocou-o em votação. Os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. O senhor Presidente encerrou o 

expediente e deu início a Ordem do dia, solicitando que o 1º Secretário fizesse a 

verificação do quórum da Ordem do dia. Estavam presentes os Vereadores: 

ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ÉDER JOSÉ DOS SANTOS, ELIANE 

TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR 

APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA 

DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR e o Presidente EDUARDO 

HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Verificou-se o “quorum”, e como houve número 

legal, iniciou-se a “ORDEM DO DIA” da 09ª Sessão Ordinária do dia 14 de junho de 

2.023. O senhor Presidente comunicou que constava para a Ordem do Dia: ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Legislativo nº 14/2023. O senhor Presidente 

Solicitou que o senhor Secretário proceda a leitura das matérias. Fez o uso da palavra a 

Vereadora Eliane Taxiotti, que solicita a dispensa da leitura das matérias da pauta da 

ordem do dia, pois já foram lidas em sessões anteriores. O senhor Presidente colocou em 

votação, o pedido Verbal da Vereadora Eliane. Em votação, os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

14/2023. (Abertura de crédito de R$ 5.000,00 para aquisição de equipamento para o setor 

de vigilância epidemiológica); colocou em discussão o mencionado projeto. Encerrada a 

fase de discussão, solicitou ao 1º Secretário, que realizasse a chamada nominal para a fase 

de único turno de votação. E declarou que o quórum da proposição era de maioria absoluta. 

O projeto de lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente informou 

que a palavra estava livre. Fez uso da palavra o Presidente que teceu algumas 

considerações, agradecendo a presença dos diretores e servidores municipais, Vereador da 

cidade de Paraíso, senhor Nado do Zaia e o ex-vereador Doni. O Vereador Luiz Carlos fez 

uso da palavra e comunicou que no dia seguinte, estaria protocolando um requerimento 

para ser encaminhado ao Ministério Público sobre os crimes cometidos pela senhora 

Prefeita, Senhor Feitosa Benatti e Senhor diretor André. Discursou sobre o dia da sessão 

extraordinária sobre os pontos do requerimentos e informações e falas dos diretores. Falou 

também sobre o site da transparência da prefeitura, informou o valor gasto no carnaval do 

ano, R$ 600 mil reais, e que constavam empenhos em atraso. Sobre o aniversário da cidade 

o gasto de R$ 400 mil, somando os 02 totalizaria R$ 1 milhão de reais. Afirmou sobre a 

gravidade do problema do município. Afirmou que entrou no boletim de caixa de 30 de 

abril e informou que os valores estavam em R$ 73 mil reais de tesouro. Informou que a 

conta de água e esgoto tinha apenas R$ 11.200,00, afirmou que se quebrar a bomba não 

haveria dinheiro para pescar a bomba, quanto mais para abrir uma licitação se queimar a 

bomba. Afirmou que verificou o boletim de caixa de 30/04/2020 e constou que havia na 

conta da água naquela data R$ 1.163.683,56; de recurso próprio em comparação a 

atualmente, tinha R$ 2.603.000,00. Informou, que o orçamento de 2020 era 

aproximadamente R$ 30 milhões de reais. Relatou sobre as histórias da Petrobras, sobre os 

lucros milionários atualmente. Afirmou que em 31/12/2020, a conta de agua tinha saldo de 

R$ 1.445.000,00 reais e no saldo de recursos próprios tinham R$ 3.238.000,00, afirmou 

que estavam diante de uma péssima gestão. Fez uso da palavra o Vereador Alessandro que 

agradeceu a presença dos visitantes. A vereadora Eliane agradeceu a presença de todos e 

fez declarações sobre sua votação ao requerimento sobre a denúncia contra a Prefeita. 
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Como mais nenhum vereador fez uso da palavra, nada mais a tratar o senhor Presidente 

comunicou que a próxima sessão ordinária seria realizada no dia 27 de junho de 2023 às 

20:00 horas, agradeceu a presença de todos, e encerrou a 09ª Sessão Ordinária do dia 14 de 

junho de 2023. Sala das sessões WALDOMIRO ERNESTO SANTAMARIA, aos 14 

(quatorze) de junho de 2023.  
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